



虚拟系统的决策和程序问题

实用指南

执行委员会第 149 届会议须遵循根据规范执行委员会虚拟会议举行方式的特别程序修订的《议事规则》进行决策。特别程序第 7 至 10 段规定如下：

7. 执行委员会应尽可能以协商一致方式作出所有决定。无论如何，不得通过举手表决或无记名投票作出决定。
8. 如需进行表决，应通过虚拟系统以唱名表决方式进行。
9. 在唱名表决过程中，如果任何代表在唱名表决中因任何原因未能投票，则应在第一次唱名表决结束后第二次点名该代表投票。如果该代表在第二次点名时仍未能投票，则应将相关代表团记录为缺席。
10. 上述程序系为执行委员会虚拟会议目的而采用，仅作为特殊措施，以便使本组织能够在 2019 冠状病毒病（COVID-19）大流行疫情导致的非常情况下继续开展工作，不应将这些程序视为今后执行委员会面对面会议的先例。

据此，将主要以协商一致方式作出决定。如果必须投票，则将通过在虚拟系统上唱名的方式进行。本说明提供了实用指导和信息，说明如何在虚拟系统上进行唱名投票，还提供了关于如何在会议期间提出程序性问题的信息。

投票——谁能投票？

只有执行委员会委员才有权投票。每一执委会委员应有一票表决权。

在每个代表团中，委员（即正式指定的执委会委员）有权投票。他或她可指定其候补投票。在委员或其候补缺席的情况下，如果委员或其候补提出书面请求，主席可允许顾问参加表决¹。

因此，在系统中被确定为委员、候补委员或顾问的人将被允许代表代表团投票。与实体会议一样，代表团内部的授权问题是代表团自己的事；按照通常的做法，如果已登记为代表团成员的顾问代表代表团投票，将认为他们得到了正式授权。

在投票开始之前，请各代表团确定将由其哪位成员为代表团投票。投票开始后，此人应立即使用 Zoom 中的“举手”功能向秘书处表明身份。

在投票过程中请所有其他代表和与会者不要以任何理由举手，以便只限那些实际投票的人举手。当每个代表团被要求投票时，主持人将使用举手功能来确定请谁发言。请确保将要投票的人是委员（即正式指定的执委会委员）；或其候补；或顾问，只要符合上述条件。

还请确保在投票开始时，他们已连接到 Zoom 系统。他们必须同时启用音频和视频功能²，以便投票时可以清晰地摄像头前看到和听到他们。（在某些情况下，可能需要集中启用视频功能，如果是这样，则将等投票人在系统中举手之后再启动）。

投票程序

投票开始前，法律顾问将概述投票程序。

有权投票的执行委员会委员将被逐一点名投票。它们将按字母顺序排列，并从抽签决定的字母开始。

如果一个代表团中有不止一名成员举手，有关代表团应采取行动，确保除一名成员外，所有其他成员的手都放下。如果在将请该代表团发言时，仍然有不止一名成员举手，则请其提交的全权证书中级别最高的代表团成员发言。

秘书处将依次点名请代表团投票。当一个代表团的名称被叫到时，其投票人应自行解除静音，并启动其视频功能（如果尚未这样做）。投票人应当先确保自己能被看见和听见，然后应该清楚说明其代表团的名称。

¹ 《执行委员会议事规则》第三十条。

² 如果在届会期间发现多个代表团的视频连接存在重大问题，主席可在表决开始前提议仅接受在 Zoom 系统上的音频投票。

秘书处将请该代表团投票，投票人应再次说明其代表团的名称并随后说明所投的票（赞成/反对/弃权）。秘书处将重复这一信息，并记录投票。

例子：

秘书处：X国，

代表团成员：这是X国，

秘书处：X国请投票，

代表团成员：X国，弃权，

秘书处：X国，弃权。

如果不能清楚地看见和听见投票人，秘书处将第二次点该代表团的名称。除非有可以立即解决的明显音频或视频问题，否则，第一轮中代表团通常只被点名两次，之后将由下一个执行委员会委员进行唱名表决。

当所有执行委员会委员在第一轮投票中都被点名之后，将进行第二轮投票。在第一轮中未能投票的执行委员会委员将按照同样的顺序在第二轮中被点名投票。

无论出于何种原因，未能在第一轮或第二轮唱名表决中投票的代表团将被记录为缺席。

如果无法联通投票人怎么办？

如果投票人在 Zoom 系统中举手，但在请其发言时却联系不上，或者如果网络连接不稳而无法进行投票，请代表团考虑指定另一名代表在第二次点名时进行投票。如果在第二次点名时还是无法接通投票人，则请该代表团指定另一名成员在 Zoom 系统中举手发言并投票。

请各代表团认真参照我们单独提供的关于最大限度改善网络连接的指导意见，以免出现问题。

可以通过以下方式获得技术支持：

电子邮件: GBS-IT-Support@who.int

电话: +41 22 791 21 11

为提高对投票公正性的信心,将采用视觉识别作为额外保护措施,因此,如果不能通过视频清楚看到投票人,则不得投票。出于同样原因,不能接受通过聊天功能或电话形式所投的票。在极端情况下,可以在音频不足或没有音频的情况下,通过视频进行投票,在一张纸上写上所投的票并将其对着摄像头进行投票。

为保障投票安全采取了何种措施?

每位注册的代表团成员将获得进入虚拟会议室的个人链接。将通过注册时提供的唯一电子邮件地址向每个代表团成员发送其个人链接。

请代表团成员们妥善保管所收到的个人链接。他们不应与任何人分享其个人链接。

代表团成员们还应使用强密码和采用双重验证方式保护个人邮箱。将在发送的指南中提供用于进行普通电子邮件服务双重验证的链接。

每位与会者均应认真遵循这些指示,以确保系统的最大安全性。

要求在投票时能够在视频上看到投票人,另外,投票是公开和透明的,这些因素为投票安全提供了额外保障。

程序性问题

为提出程序性问题、请求行使答辩权或提出程序性动议,代表团成员应通过短信或WhatsApp向以下电话号码发送信息:

+41 79 467 28 70

在开会时将为这一电话号码配备工作人员接听电话或接收短信。此号码仅供提出程序性问题、请求行使答辩权或提出其他程序性动议,不得用于任何其他事项。

信息将迅速转达给会议主持人。如有必要,可要求获得更多信息。

宣布开始投票后，除了提出与进行实际投票有关的程序性问题外，任何代表不得打断投票。应通过提出程序性问题，在宣布投票结果之前，提出与进行投票有关的任何关切。

预计将在每天会议结束时由会议主持人酌情给予答辩权。

= = =